

牢记嘱托 感恩奋进 创新发展 打造一流

为海域油气高质量发展提供坚强纪律保障

上海海洋石油局党委

上海海洋石油局党委深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律教育的重要论述,把开展党纪学习教育作为当前重要政治任务。按照集团公司党组部署要求,以上率下、海陆双线,形成上下联动的良好氛围,同时坚持以案为鉴开展专项学习,不断提高党纪学习教育的广度、深度、精度,为加快建设海上千万吨级国家能源基地,奋力开创海域油气高质量发展新局面提供坚强纪律保障。

以上率下示范学。上海海洋石

海陆双线全员学。提高党纪学
习教育的质效,就是要对照《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)原原本本学,真正做到学纪、知纪、明纪、守纪。海上作业点多面
广,上海海洋石油局党委坚持分层
分级安排部署,利用“三会一课”、主
题党日、联学共建、海陆连线等模式
打通最后一公里,让海上最前沿、作
业第一线的党员做到全覆盖学习。

以上率下示范学。上海海洋石

油局以“学悟做”学习实践模式,坚持以上率下、学用结合。党委制定读书班工作方案和学习计划清单,坚持集中学习与个人自学相结合,逐条学习与阐释解读相结合,联系实际研讨交流与运用案例反面警示教育相结合,细化安排“党纪+推动高质量发展、提升“政治三力”、防范风险隐患、转变思想观念”等主题的集体学习。邀请专家讲授廉政党课,对《条例》进行专题解读,深化《条例》理解运用,进一步严明政治纪律和政治规矩。

以案为鉴专项学。《条例》明确要求要深化运用监督执纪“四种形态”,惩前毖后、治病救人,其目的就是让大家做到学纪、知纪、明纪、守纪。上海海洋石油局党委聚焦《条例》中政治、组织、廉洁、群众、工作、生活等六项纪律,加强学习、宣贯和解读,坚持以实际案例阐述具体问题,每周在中层干部、基层干部

和业务骨干层面阐释重要条款,进行案例廉洁教育。《条例》要求加强对党的各级组织和全体党员的教育、管理和监督。阳光透明就是最好的防腐剂,上海海洋石油局通过开展“党务业务”双公开,设置“一扫直通纪委”二维码,针对承包商管理、物资采购等涉及安全生产、职工利益等问题,强化廉洁教育和制度执行,真正把党纪学习教育成果转化

以严明的纪律巩固发展风清气正的政治生态

上海石化党委

上海石化深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律教育的重要论述,以学深悟透《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)为抓手,以更高标准、更严要求、更实举措开展党纪学习教育,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,持续巩固风清气正、干事创业的政治生态,为奋力开创公司高质量发展新局面提供坚强保障。

深化思想认识,增强政治自觉。开展党纪学习教育,是坚定拥护“两

个确立”、坚决做到“两个维护”最直接、最具体的体现。上海石化把开展党纪学习教育作为重要的政治任务。公司党委坚持把党纪学习教育与“牢记嘱托、感恩奋进,创新发展、打造一流”主题行动结合起来、与年度重点工作结合起来,组织公司所有基层党支部开展“事事有规矩、处处明责任、时时有监管、人人保安全”主题党日,要求党员干部认真查摆问题和不足,抓好整改落实,以铁的纪律、

硬的作风、实的举措提升安全管理水
平,夯实企业生存根基。把准主题主线,推动党纪学习教育走深走实。下
发《条例》百问百答、学习解读等辅导材料,邀请上海市委党校专家进
行专题辅导,并抽调精干力量解读宣
讲《条例》,教育引导党员干部真
正搞清楚党的纪律规矩是什么,弄
明白能干什么、不能干什么。举
办《条例》宣传挂图和漫画展,以画
明理释纪,进一步增强党员干部遵
守纪意识。把党纪学习教育小课堂
送进基层一线、送进检修现场、送进
项目建设工地,严明与承包商交往的
纪律规矩,划清“标尺”和“红线”。结
合公司纪委梳理通报的内部典型案例
,各级党组织书记讲授专题党课,详细
解读中国共产党“六大纪律”,通
过深学、细照,让“六大纪律”成为党
员干部的底线自觉。

强化警示教育,使各项纪律规矩真
正成为“带电的高压线”。举
办党
纪学习教育读书班,各级领导班子和
党员干部带头逐章逐条学习《条例》,
深刻剖析集团公司警示教育片中的
案件,把自己摆进去、把职责摆进去、
把工作摆进去,深入对照检查摆突出问
题,引以为戒,警钟长鸣。各级党组织
通过党委会、“三会一课”、党员大
会等形式,组织观看警示教育片,参
观廉政教育基地,引导党员干部从身
边人身边案中受警醒、明底线、知敬畏。

强化纪律意识 把规矩立起来严起来

扬子石化党委

扬子石化党委把开展党纪学习教育作为重要政治任务,组织全体党员认真学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),以学促思,以思促行,为加快推进新扬子高质量发展提供坚强纪律保障。

深刻领悟,掌握精髓,锻造发展“生态链”。公司党委切实把牢政治方向,深刻认识政治纪律和政治规矩的重要性,把对“两个确立”决定性意义的深刻领悟转化为“两个维护”的自觉行动,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。党委书记领

学习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,督促党员领导干部以高度政治自觉抓好学习教育工作。紧扣党纪学习教育重点任务“量身定制”实施方案,指导基层党组织结合中心工作细化制定运行表,明确时间节点,层层压实责任。聚焦关键少数,切实发挥领导班子领学带学促学作用。

创新方法,突出质效,打好教育“组合拳”。公司党委坚持把严守纪律、严明规矩放到重要位置来抓,努力营造守纪律、讲规矩的氛围,创新载体组织多渠道全方位深入学习党章党规党纪。邀请江苏省委党校专

家对中层以上领导人员和各单位党
群部门负责人、基层党支部书记作
《条例》专题解读,推动党员干部不
断增强学纪、知纪、明纪、守纪的思想
自觉和行动自觉。构建“线上学+
线下学”“集中学+个人学”的模式,
在用好党委理论学习中心组学习、
“三会一课”、主题党日的基础上,采
取车间控制室大屏、厂区电子分众屏、
石化通群内推送、自制党纪知识
卡片等多样化手段,为广大党员提
供丰富学习资源。警示教育是党纪
学习教育的一项重要内容,扬子石
化结合公司实际,编发年度“微腐
败”典型案例,对案件背后的深层次

原因和教训进行剖析和解读,用案
中人警醒身边人,用身边事教育身
边人,引导党员干部始终做到心中
有党、心中有民、心中有责、心中有
义,确保戒尺高悬、警钟长鸣。公司
党委围绕作风建设开展调研剖析,
归纳出干部作风建设中出现的“怕、
慢、假、庸、散”问题典型表现,要求
党员干部自查自省,举一反三,建立
长期个人行动清单,在遵规守纪
和担当作为上发挥“头雁效应”,一
级做给一级看、一级带着一级干,真
正让纪律严起来、把规矩立起来,带
动形成“建功新扬子、争创新业绩”的
生动局面。

学条例 守党纪

“支委网微讲堂”让党课“动”起来

李琳

“一个党员,一面旗帜;一个支部,一座堡垒……”6月12日,在西北油田雅克拉采气厂,安全经营联合党支部的6名党员在录制“支委网微讲堂”短视频。这期短视频是该厂“支委网微讲堂”第14期。

今年,该厂启动“我为支部提质增效作贡献”专项行动,开设“支委网微讲堂”,通过你问我答轮流互动的

方式,将党的理论知识点串联起来,同时录制成短视频,在全厂党员间广泛传播,提升基层党员党性修养、理论水平和政策知晓率。“支委网微讲堂”每个季度开展一至两次,由各党支部轮值,使党课学习形式不再局限于领读领学,而是通过视频形式真正“动”起来。

“支委网微讲堂”涵盖手势操、情
景剧、快板等各种形式,内容丰富,形
式灵活,有效增强了党课的吸引力。

“把岗位当家一样爱护”

赵海燕

“师傅,请停下……”6月7日,在江苏油田采油一厂真武采油站一处施工场地,一声勒令让施工人员纷纷回头。

只见一名身穿黄白相间作业监护服的女子快步上前,拉扯手中的量尺开始测量,“站内动火、警戒线设置不在安全距离,请重新围挡”。在她的要求下,施工人员将警戒线又向外放置了5米。

说话的女子是该班站许庄采油岗
长刘小琴。这段时间,她管辖的
许浅集输中转站进行自动化改造施
工,不同的施工方式,聚集了不同的
承包商,日常监护也变得愈加谨慎。

刘小琴快人快语,做起事来雷厉风行,除了抓实现场安全生产各项细
节,她更是把“党员身边无违章”“党
员带头查隐患”落实得明明白白。在
她看来,安全生产抓不好,其他一切
工作都白搭。

工作近30年,党龄7年,47岁的
刘小琴自工作起就扎根基层一线,从
普通女工一步步成长为劳模岗
长。每天一到岗,她就组织召开5分钟班
前会,交代完当天的重点工作、安全
提醒事项后,便抓紧时间巡查辖区65
口油水井。虽说油区已实现自动化
巡查和数据采集,但刘小琴还是坚持
每天骑着电动三轮车,把每一口油水
井挨个巡查一遍才放心。“皮带有没有

裂纹,毛辫子有没有断股,抽油机运
行有没有异响,还有沿途管网有没有
跑冒滴漏,自己跑一趟能提前预警。”
刘小琴说。

除了管好新井,刘小琴更是熟悉
每口老井的脾性。她建立起“一井一
策”健康档案,从高耗能设备管控入
手,坚持手绘油井跟踪日志,并根据监
测数据及时调整油井生产参数,总结形
成油井低碳管理模式,实现节电、省气、
降压,还严控了作业成本。截至目前,
岗区许浅1-16井免修期已超过5400
天,是全厂名副其实的“长寿井”。

油井管得好不好,关键要看员
工的技能服务水平。只有全员技能水
平和整体素质提高了,油水井才能管
得越来越好,生产更多效益油。针对
岗位老龄化现状,刘小琴积极做好“传
帮带”,主动与90后员工李志勇结成师
徒,教徒弟理论知识,在日常抢维修中,
更是带着徒弟到现场边干边学,边学
边练。几年培养下来,李志勇成为
副岗长,能独立完成各种抢修任务,
还在厂业务竞赛中夺得采油工金牌。

“把岗位当家一样爱护”,这是刘
小琴挂在嘴边的一句话。在她的影
响下,岗区12名员工团结一心,大家
有活儿抢着干,井场“三标”治理、标
准化岗位配置、“无废”岗组创建成为
其他岗组争先效仿的样板。

身边的党员



紧扣“六大纪律”开展研讨交流

中原油田油气加工技术服务中心党委以学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》为契机,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律组织研讨,推动党纪学习教育入脑入心。图为6月11日,该中心人力资源服务中心党员在党员活动室交流学习心得。

赵奕松 摄 杨岭敏文

联合石化杯
新闻摄影竞赛

“一支部一特色”推进廉洁文化建设

洪斌 陈慧璇

画,打造出了一面廉洁文化主题墙。

今年以来,株洲石油严格落实
廉洁建设各项要求,以党支部为载
体,借助“一支部一特色”创建活动,
打造直属公司党支部“莲花朵朵向
太阳”特色品牌文化,为企业清廉发
展注入新动能。“连队”,把每一个加
能站打造成一支有凝聚力和战斗力
的队伍;“莲花”,引导党员干部洁身
自好,做到干净有担当;“廉洁”,坚
持以“廉”促教、以“洁”育人;“联

图解纪律处分条例⑯

群众纪律修订的主要内容

落实推进
乡村全面振兴

要求

↓
将

扶贫领域
侵害群众利益行为

调整表述为
乡村振兴领域
侵害群众利益行为

立足
始终保持

党同人民群众

的 血肉联系

完善

↓
对

0.1X 慢作为
假作为

等

损害群众利益行为 的
处分规定

切实
保障 和 改善

民生

充实

在社会救助中
优亲厚友

明显有失公平行为 的

图解纪律处分条例⑯

生活纪律修订的主要内容

落实习近平总书记反复强调的“坚持
勤俭节约、反对铺张浪费”重要要求
引导广大党员崇尚简朴生活

对
公务活动、单位食堂
餐饮浪费管理失职
以及

在生活中铺张浪费
造成不良影响行
为的处分规定

切实规范约束党员网络言行

对
违背公序良俗、在网络空间
有不当言行
的处分规定

(来源:中央纪委国家监委网站)

纪法 小课堂